



ПЕРВЫЕ ДНИ НА ВЫПАСАХ
Работники фермы колхоза «Коминтерн» близко приняли к сердцу коммунистическую партию — догнать в ближайшие годы США по производству основных продуктов животноводства на душу населения. Особенно настойчивая борьба за повышение продуктивности скота при одновременном приросте его поголовья идет на молочно-товарной ферме. В этом году доярки решили получить на корову не менее 2,800 килограммов молока. Обязательство успешно осуществляется на деле.

По сравнению с минувшим годом нынче значительно увеличилось производство молока. В результате колхоз еще в апреле выполнил план сдачи и продажи государству этой продукции.

В соревновании доярок первенствуют А. А. Пенкина, К. А. Майнгарт, Е. П. Петрова, получившие от каждой коровы за прошедшие пять месяцев по 1,200 с лишним литрам молока — на сотни литров больше прошлого года.

Лето — самая благоприятная пора для повышения продуктивности скота. Дойное стадо передано на выпас с 25 мая. Колхозник пастух Николай Иванович Шонтич заблаговременно разбил выпас на клетки, чтобы рационально использовать травостой. Он же явился и инициатором круглогодичной пастбищной работы МТФ хорошо организованного ухода за животными. С переводом на пастбище содержание среднесуточного надоя молока от каждой коровы увеличилось с девяти литров до 11.

Итоги первых дней на выпасах дают право надеяться, что животноводы колхоза «Коминтерн» отлично справятся с обязательствами по надоям молока.

Л. Семкин.
с. Крапивно.

ЛЮДИ КРАСНОЗНАМЕННОГО ОТДЕЛЕНИЯ

Май был последним и самым трудным месяцем в стойловом содержании общественного животноводства. Быстро таяли запасы кормов. Затянувшаяся весна изобилвала холодами, снегопадами, ветрами. И все-таки животноводы пятого отделения Бураковского совхоза, где управляющим Н. В. Иванов, даже в этих трудных условиях сумели добиться повышения продуктивности дойного стада. Ежедневный надой молока на корову в мае достиг более 10 литров. По итогам соревнования отделение № 5 признано первенство и вручено переходящее Красное знамя совхоза.

По инициативе передовой в Прокляевском районе доярки А. В. Казарковой в совхозе шла борьба за получение тонны молока от фуражной коровы в стойловый период. Сама она так организовала труд, что с начала года надоя от каждой закрепленной за ней коровы свыше 1,200 килограммов молока. Высоких удаев добиваются также доярки Е. С. Филиппова, Н. Е. Козлова, А. Д. Зайцева и другие.

Сейчас дойное стадо находится в летних лагерях. В первые дни пастбищного содержания коровы прибавляют молока. В среднем от каждой его надоев до 13 литров.

Пробывание в Болгарии делегации КПСС

31 мая с. г. самолетом «ТУ-104» отбыла в Софию на VII съезд болгарской коммунистической партии делегация КПСС во главе с членом Президиума ЦК КПСС Первым секретарем Центрального Комитета КПСС тов. Хрущевым Н. С. В состав делегации входят: т. Сердюк З. Т. — член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК БП Молдавии, т. Ефремов Л. И. — член ЦК КПСС, первый секретарь Курского обкома КПСС, т. Андропов Ю. В. — заведующий Отделом ЦК КПСС. В состав делегации входят также Посол Советского Союза в Народной Республике Болгария т. Приходов Ю. К.

На Софийском аэродроме, украшенном национальными флагами Народной Республики Болгария, СССР и других социалистических стран, делегация встречала руководителей болгарской коммунистической партии, государственные и общественные деятели Болгарии, члены прибывших на VII съезд БП делегаций братских коммунистических и рабочих партий, главы и члены посольств социалистических стран, тысячи трудящихся Софии.

18 часов 00 минут. Из подруливающего к зданию Софийского аэродрома самолета «ИЛ-14» выходят Н. С. Хрущев и другие члены делегации, члены Политбюро ЦК БП Тодор Живков, Антон Югов и Димитр Ганев, встречающие делегацию на Пловдивском аэродроме, куда она прибыла самолетом «ТУ-104».

Повлечение посланцев братской КПСС соборнась на аэродроме встретили бурными овациями, скандирующими возгласами «ура» и аплодисментами в честь КПСС, БП, в честь вечной и нерушимой болгарско-советской дружбы.

Встреча делегации КПСС на Софийском аэродроме вылилась в величественную демонстрацию болгаро-советской дружбы и единства коммунистических и рабочих партий.

Вечером 1 июня в Софии на пло-

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й № 130 (9343) Вторник, 3 июня 1958 г. Цена 20 коп.

НАСТОЙЧИВО ИЗУЧАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ТЕОРИЮ

В ООРУЖЕНИЕ коммунистов знаниям основ марксизма-ленинизма, законов общественного развития, строительства коммунизма, глубоким научным пониманием внутренней и внешней политики нашей партии — важнейшая обязанность партийных организаций. Строительство коммунизма — не стихийный процесс, а результат сознательной деятельности народа, организуемого и руководимого Коммунистической партией. Развитие советского общества совершается на основе объективных законов, познание и планомерное использование которых ускоряет темпы нашего поступательного движения к коммунизму. Чтобы успешно выполнять роль сознательного борца за дело партии, каждый коммунист обязан идейно вооружать себя, изучать марксистско-ленинскую науку. Овладение революционной теорией помогает каждому коммунисту лучше понять смысл политики и решений партии, более успешно справиться с порученным ему делом.

Выполняя исторические решения XX съезда КПСС, партийные организации в текущем учебном году сделали немало для улучшения партийного просвещения и преодоления отрыва пропаганды от современности, от коренных проблем борьбы партии и народа за создание материально-производственной базы коммунизма. В соответствии с постановлением ЦК КПСС от 21 августа 1956 года партийные организации создали гибкую и разнообразную систему партийного просвещения, которая обеспечивает возможность изучения всех составных частей марксизма-ленинизма, полнее удовлетворять идейные запросы коммунистов. В системе партийного просвещения стало меньше школярства, бюрократической регламентации, больше инициативы, творческих обсуждений.

На днях «Правда» рассказала об опыте постановки партийной пропаганды в Ленинградской партийной организации. Сегодня публикуется страница о марксистско-ленинском образовании коммунистов Харьковской партийной организации. Опыт этих двух крупных организаций нашей партии поучителен. Коммунисты Ленинграда и области настойчиво овладевают марксистско-ленинской теорией. Партийные комитеты умело воспитывают молодых коммунистов на славных традициях города Ленина — колллектива социалистической революции. В Харьковской партийной организации за последние годы к руководству кружками, политшколами, теоретическими семинарами пришли сотни партийных, хозяйственных руководителей, специалистов, научных работников. Это помогает партийным комитетам вести политическое просвещение в тесной связи с жизнью, с конкретными задачами коммунистического строительства.

В нынешнем учебном году в сети партийного просвещения значительная часть времени была отведена на изучение коммунистами материалов юбилейной сессии Верховного Совета СССР, решений Пленумов ЦК КПСС, документов Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшихся в Москве, решений партии о перестройке управления промышленностью и строительством, о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Эти документы содержат богатый теоретический материал, новые положения, творчески развивающие марксистско-ленинскую науку. Они позволяют глубже осознать величие побед Советского Союза, народного Китая, всех социалистических стран Европы и Азии, успехи международного коммунистического движения. Они вооружают коммунистов для борьбы против проявлений буржуазной идеологии, против ревизионизма, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Учебные планы и программы, по которым кружки, семинары и школы изучают работы со второго полугодия учебного года, в каждой партийной организации были приближены к запросам определенной группы коммунистов. Коммунисты, занятые в производстве, изучают экономику промышленности, сельского хозяйства, транспорта. Работники науки, культуры стали больше заниматься проблемами марксистско-ленинской эстетики, проблемами методологии той или иной науки, философскими проблемами современности. Только на Украине более 10 тысяч учителей занимаются в теоретических семинарах по изучению вопросов коммунистического воспитания и коммунистической морали. В партийных организациях Москвы, Ленинграда и других городов и районов страны увеличилось число коммунистов, изучающих героическую историю нашей партии.

Отрадно, что в системе партийного просвещения увеличилось количество теоретических семинаров, в которых удачно сочетается самостоятельная учеба коммунистов с коллективным обсуждением наиболее сложных теоретических проблем. Семинары вносят организованность в самостоятельную работу коммунистов над книгой, помогают их участникам готовиться к выступлениям перед трудящимися.

Многие партийные комитеты, их дома и кабинеты политического просвещения стали больше внимания уделять работе с пропагандистскими кадрами. Веческое поощрение заслуживает опыт проведения семинаров, на которых пропагандисты не «накатываются» по очередным темам занятий, а обсуждают наиболее злободневные теоретические проблемы, методику, изучают практический опыт.

Очень важно, что работники партийных комитетов стали не только выступать перед пропагандистами, но и сами руководят кружками, семинарами, школами.

Нынешний учебный год в системе партийного просвещения идет к концу. Во многих партийных организациях проводятся итоговые занятия школ, кружков и семинаров, подводятся итоги учебного года в сети партийного просвещения. Следует обобщить положительный опыт, вскрыть промахи и упущения с тем, чтобы в будущем учебном году добиться новых успехов в марксистско-ленинском образовании кадров, всех коммунистов.

Уже сейчас, в процессе подведения итогов партийного просвещения, необходимо тщательно продумать, как лучше подготовиться к новому учебному году. Необходимо на основе итогов текущего года определить форму учебы коммунистов на будущий год, соблюдая при этом принцип добровольности. Следует определить состав пропагандистов — руководителей политшкол, кружков, семинаров, организовать подготовку и подготовку пропагандистских кадров.

Разумеется, окончание учебного года в системе партийного просвещения не означает, что партийные организации могут в летнее время передать забвению пропагандистскую работу. Пропаганда марксизма-ленинизма — дело не сезонное. Обязанность партийных организаций — повседневно помогать коммунистам, беспартийным активистам, нашей интеллигенции осмысливать с марксистско-ленинских позиций текущие международные и внутренние события. В летнее время надо организовать чтение лекций на важнейшие темы, проводить консультации и устраивать обсуждения актуальных теоретических вопросов. Наша печать — газеты, теоретические и политические журналы — должна публиковать пропагандистские статьи и консультации, разъясняющие теоретические вопросы, выдвигаемые жизнью.

Партийное просвещение — важнейший участок всей партийной работы. Воспитание всех членов партии на великих идеях марксизма-ленинизма, в духе коммунистической партийности, непримиримости к буржуазной идеологии, к ревизионизму, в духе творческого подхода к изучению революционной теории будет способствовать еще большему идейному сплочению партийных рядов, повышению авангардной роли коммунистов в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 2 июня).

ОТКРЫТИЕ ВСЕСОЮЗНОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКИ

31 мая в Москве открылась Всесоюзная промышленная выставка 1958 года. В ее павильонах и на открытых площадках размещено 60 тысяч экспонатов, отражающих успехи нашей страны в области промышленности, науки и техники, технологии производства. Заводы и фабрики показывают выпускаемую ими самую разнообразную продукцию, научно-исследовательские институты и проектные организации демонстрируют образцы станков, машин, аппаратов, приборов, которые создаются на основе новейших научно-технических достижений.

В 12 часов на выставку прибыли товарищи А. Б. Арстов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кирченко, Ф. Р.

Козлов, А. П. Микоян, Н. А. Мухомедов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шерняк, П. Н. Поселов. Они осмотрели экспонаты, размещенные в павильоне «Наука», где демонстрируются, в частности, дубликаты в натуральную величину трех советских искусственных спутников Земли.

В 13 часов состоялся митинг по случаю открытия выставки. На нем выступили: старший мастер завода «Красный пролетарий» С. С. Ларионов, главный инженер автозавода имени Лихачева К. В. Строганов.

С речью на митинге выступил тепло встреченный собравшимся Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Речь товарища Н. С. Хрущева

Дорогие товарищи!

Разрешите мне от имени Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства поздравить участников промышленной выставки, а в их лице весь наш замечательный рабочий класс, инженерно-технических работников и ученых с радостным событием — открытием Всесоюзной промышленной выставки (Аплодисменты).

Выставки, как известно, подводят итоги проделанной работы в различных областях человеческого деятельности. О чем говорит сегодняшняя промышленная выставка? Она говорит об огромных успехах, достигнутых трудящимися нашей страны в индустриальном развитии, в техническом прогрессе всех отраслей народного хозяйства.

Все честные люди мира восхищены успехами советского народа в мирном строительстве. Радость наших друзей и злобу врагов вызывают достижения Советского Союза в развитии науки и техники — в использовании атомной энергии в мирных целях, в создании реактивных пассажирских самолетов, межконтинентальных баллистических ракет, в запуске искусственных спутников Земли. Сейчас представители капиталистического мира сами говорят о том, что теперь им необходимо догнать Советский Союз в развитии некоторых отраслей науки и техники, в подготовке научных и инженерно-технических кадров.

Нужно поддерживать и активно внедрять все новое, что рождается на предприятиях, в лабораториях, институтах, поддерживать почин новаторов производства. В распространении передового опыта важная роль принадлежит Всесоюзной промышленной выставке.

Новые замечательные возможности для более полного использования преимуществ социалистической системы хозяйства, для нашего ускоренного движения вперед открыла перестройка управления промышленностью и строительством. Она повисла роль партийных и хозяйственных органов в экономическом строительстве, развала инициативу местных работников, позволила шире привлечь миллионные массы трудящихся к активному участию в управлении производством.

Образцы социалистического труда, новаторства передовой мысли показывают у нас тысячи и тысячи передовых рабочих, инженерно-технических работников и коллективов предприятий.

Всем известен Магнитогорский металлургический комбинат. Магнитогорцы достигли самого лучшего коэффициента использования полезного объема доменных печей, который составляет у них 0,63. Другими словами, магнитогорские доменщики на 25 процентов лучше используют свой печ, чем в среднем по стране. Сталевары этого комбината снимают с каждого квадратного метра пола мартеновской печи около 8,9 тонны стали в сутки. При этом производительность труда сталеваров Магнитогорского комбината в 2,5 раза больше, чем в среднем по металлургической промышленности.

Перестройка дала замечательные результаты. Никогда еще наша промышленность не работала так хорошо, как она работает теперь.

Товарищи! Успехи наши закономерны. Великий Ленин говорил, что «социализм впервые создает возможность втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник».

Это очень хорошие показатели, и коллектив других предприятий надо перенимать опыт магнитогорцев. Правда, остальным заводам будет трудно достигнуть результатов Магнитогорского комбината, так как они работают на несколько худшем сырье и имеют менее мощные агрегаты. Но если бы все металлургические предприятия довели коэффициент использования объема хотя бы до 0,74, а с ем стали с квадратного метра до 8 тонн, что вполне реально, то страна ежегодно получала бы на существующих мощностях дополнительно около 2,5 миллиона тонн чугуна и 3,5 миллиона тонн стали. За это надо бороться, товарищи металлурги!

О творческом характере труда нашего рабочего класса ярко свидетельствует широкий размах социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение установленных планов, повышение производительности труда, за совершенствование и рационализацию производственных процессов и дру-

гие проявления народной инициативы.

Важнейшей задачей работников всех отраслей народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда. Это сейчас самое главное и решающее. Темпы роста производительности труда определяют темпы развития всего народного хозяйства, от этого зависит рост благосостояния народа.

Социалистический строй обеспечивает неизмеримо более высокую производительность общественного труда, чем строй капиталистический. Именно поэтому мы глубоко убеждены в том, что выйдя победителями в экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки.

Нужно поддерживать и активно внедрять все новое, что рождается на предприятиях, в лабораториях, институтах, поддерживать почин новаторов производства. В распространении передового опыта важная роль принадлежит Всесоюзной промышленной выставке.

Образцы социалистического труда, новаторства передовой мысли показывают у нас тысячи и тысячи передовых рабочих, инженерно-технических работников и коллективов предприятий.

Всем известен Магнитогорский металлургический комбинат. Магнитогорцы достигли самого лучшего коэффициента использования полезного объема доменных печей, который составляет у них 0,63. Другими словами, магнитогорские доменщики на 25 процентов лучше используют свой печ, чем в среднем по стране. Сталевары этого комбината снимают с каждого квадратного метра пола мартеновской печи около 8,9 тонны стали в сутки. При этом производительность труда сталеваров Магнитогорского комбината в 2,5 раза больше, чем в среднем по металлургической промышленности.

Одним из важнейших условий дальнейшего роста всего промышленного производства является его непрерывный технический прогресс. Наряду с освоением новой техники необходимо и дальше совершенствовать организацию производства, шире проводить специализацию и кооперирование в промышленности. Непрерывным условием слаженной и четкой работы всех наших предприятий, и следовательно промышленности в целом, является строгое соблюдение государственной дисциплины, точное и своевременное выполнение обязательств предприятий и экономических районов по кооперированным поставкам.

Многие предприятия, внедряя в жизнь предложения новаторов и рационализаторов производства, добиваются замечательных результатов. Например, реализация предложений, внесенных рабочими и инженерами Грозненского химического завода, выпускающего про-

дукцию во всех отраслях народного хозяйства позволяет нам в больших размерах экономить общественный труд, а следовательно, даст дополнительные источники средств и материальных ресурсов для дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины и поднятия жизненного уровня народа.

Одним из важнейших условий дальнейшего роста всего промышленного производства является его непрерывный технический прогресс. Наряду с освоением новой техники необходимо и дальше совершенствовать организацию производства, шире проводить специализацию и кооперирование в промышленности. Непрерывным условием слаженной и четкой работы всех наших предприятий, и следовательно промышленности в целом, является строгое соблюдение государственной дисциплины, точное и своевременное выполнение обязательств предприятий и экономических районов по кооперированным поставкам.

Товарищи! Открываемая сегодня промышленная выставка выражает одну из самых существенных особенностей нынешнего периода в развитии народного хозяйства — переход его важнейших отраслей в качественно новый технический

уровень. Опираясь на бурный рост техники, используя новейшие достижения науки, мы можем теперь значительно ускорить темпы решения основной экономической задачи СССР — догнать и превзойти развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Крупным шагом в осуществлении этой задачи будет выполнение решения майского Пленума ЦК КПСС, который принял широкую программу ускоренного развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов. При этом Центральный Комитет нашей партии исходит из того, что в современных условиях неизмеримо возросла роль химии в развитии производительных сил.

Развивая химическую промышленность, мы сможем обеспечить дальнейший технический прогресс всех отраслей народного хозяйства и быстрее решить задачу резкого увеличения производства товаров широкого потребления.

Наряду с развитием химической промышленности нам необходимо и впредь развивать другие отрасли тяжелой индустрии, которая была, есть и будет основой основ всего народного хозяйства и укрепления обороноспособности нашей Родины.

Товарищи! Успехи в развитии социалистической промышленности, достигнутые благодаря самоотверженному труду рабочего класса и инженерно-технических работников, надо возвать должное нашим замечательным ученым. Их выдающиеся достижения позволили успешно решить многие проблемы развития энергетики, машиностроения, металлургии, химии, радиотехники, автоматики и телемеханики, внедрить в производство новейшую технику, разработать новые технологические процессы.

Советский народ гордится тем, что его ученые за последние годы одержали ряд блестящих побед в решении сложных научных и технических проблем современности. Сейчас уже всеми признается, что советские ученые в содружестве с инженерами и рабочими способны прокладывать новые пути в науке и технике и решать большие задачи по овладению силами природы и использованию их на службе народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР уверены в том, что рабочий класс, инженеры, техники, ученые, все трудящиеся социалистической индустрии под руководством Коммунистической партии с честью выполнят стоящие перед ними задачи по дальнейшему подъему всех отраслей народного хозяйства.

Надо проявлять еще больше усилий, чтобы успешно решить задачи, поставленные XX съездом Коммунистической партии.

Мы и впредь будем уверенно двигаться вперед к завоеванию новых вершин в развитии экономики и культуры. Будем, товарищи, и дальше крепить могущество Советского Союза, умножать богатства нашей социалистической Родины, добиваться нового подъема материального благосостояния и культуры народа.

Да здравствует рабочий класс Советского Союза!

Да здравствует советский народ!

Да здравствует наша родная Коммунистическая партия Советского Союза!

Вперед, к новым победам в строительстве коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Сводка обсельхозуправления

о ходе сева кукурузы и картофеля в районах области на 31 мая (В первой колонке показан процент выполнения плана посева кукурузы, во второй — посадки картофеля)

Маринский	103,4	96,5	Кемеровский	64,2	70,3
Гурьевский	100,3	67,9	Тисульский	68,4	58,6
Ижморский	99,4	87,0	Ленинск-Кузнецкий	57,2	64,1
Яшкинский	93,4	88,4	Прокопьевский	56,3	36,0
Итатский	83,2	87,8	Беловский	48,5	31,5
Чебулинский	79,0	86,2	Топкинский	46,2	91,7
Юргинский	78,8	86,6	Кузнецкий	45,2	30,2
Анжеро-Судженский	76,5	75,9	Краснинский	42,3	20,4
Тажинский	74,6	96,8	Купцовский	10,9	10,0
Промышленновский	70,4	56,7	Таштагольский	—	—

Отъезд из Москвы У. К. Кекконена

Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен, находящийся в Советском Союзе с дружественным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и его Председателя К. Е. Ворошилова, отбыл 31 мая на родину. Высокий гость с сопровождающими его видными государственными деятелями Финляндии провела в СССР десять дней. За это время послы дружественного народа побывали, кроме Москвы в Ленинграде Свердловске и Ташкенте. Всюду советский народ оказал им сердечный, дружелюбный прием.

На Внуковском аэродроме в честь главы финляндского государства был выстроен почетный караул. Для проводов высокого гостя собралось много москвичей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов выступил перед микрофоном с речью.

Отвечая речью провозгласил Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен.

Советские руководители и работники тепло попрощались с Президентом Кекконеном и другими государственными деятелями Финляндии.

(ТАСС).

Организованно перейдем на сокращенный рабочий день

Товарищи горняки!

В БАССЕЙНЕ начинается переход шахт на сокращенный рабочий день. В постановлении партии и правительства говорится, что он должен пройти с одновременным ростом добычи, производительности труда и зарплат рабочих. В этом большом деле не обойтись без помощи каждого шахтера. Комбинату, трестам, шахтам отлично известны «узкие места» производственного процесса. Как правило, это разрывы в очистном фронте, перебои в снабжении забоев порожняком и деком, частые аварии механизмов, задержка с транспортировкой угля на поверхность. Кроме того, на каждом предприятии есть свои большие вопросы. Сейчас больше, чем в другое время, нужны дисциплина, добросовестность, творческое отношение к организации труда, технологии работ, механической службе. Берите пример с горняков шахты имени Кирова, присоединяйтесь к рационализатор-

скому движению, конкретно предлагайте, как сэкономить лишние кубометры леса, как организовать своевременную подачу вагонеток, добиться устойчивой работы механизмов, ускорить подготовку новых забоев и безаварийную обработку их.

Соревнование по почину Н. Мамаев завоевало популярность благодаря тому, что преследует сразу две цели: перевыполнение норм и ритмичность работы. Теперь в этой форме соревнования открывается еще одна замечательная особенность. Оно ставит условием выполнять норму быстрее, чем положено. Чем больше будет в Кузбассе последователей донецкого шахтера, тем легче дастся переход на сокращенный рабочий день.

Сегодня наша газета рассказывает, как готовятся на разных предприятиях к сокращенному рабочему дню.

Слесарем будет каждый

Около года назад наш участок провел сокращение обслуживающего персонала. В числе других были упразднены должности трех дежурных слесарей. Однако скоро мы увидели, что одному слесарю трудно справиться со всеми работами. Например, он пошел проверять оборудование в одной лаве, а в это время случилась авария в другой. Пока слесарь вернется — 30—40 минут потеряно.

Когда началась подготовка к сокращению рабочего дня, вопрос особенно обострился: так работать трудно, но и увеличивать штаты обслуги невыгодно.

— Пусть каждый освоит слесарное дело, — предложил горняк. — В проходческих бригадах так уже делали. Почему бы не попробовать и в очистных?

Через некоторое время новые курсы электрослесарей начали работать. Занятия ведет заведующий КРО т. Семенов. На днях механик участка т. Гаврилов начинает с курсантами практические занятия.

Так как профессиональный слесарь овладевает почти все горняки, нужда в штатных дежурных слесарях отпадает. Они войдут в комплексные бригады на общих правах.

Скоро у нас на участке откроются курсы повышения квалификации. Горняки познакомятся с основами горного дела, новой техникой, научатся управлять комбайном.

Г. ЖУПНИК, начальник участка № 4 шахты «Комсомолец».



В связи с переходом на сокращенный рабочий день на шахте № 4 в Осинниках проводятся большие организационно-технические мероприятия. Команды производства, рядовые горняки ввели много ценных предложений, направленных на повышение производительности горных машин. Комплексные бригады, работающие в шести комбайновых лавах, ставят задачу

выдавать на-гора за шесть часов не меньше угля, чем за восемь.

НА СНИМКЕ: А. МАТВЕЙЧУК, П. БУГАЕВ, М. ПОДАМАРЬ беседуют с начальником шахты С. Ф. СКРЫННИКОМ о путях более полного использования комбайнов.

Комбайнеры Н. ТЫРЫШКИН, А. МАТВЕЙЧУК, П. БУГАЕВ, М. ПОДАМАРЬ беседуют с начальником шахты С. Ф. СКРЫННИКОМ о путях более полного использования комбайнов.

Фото Д. Молокова.

На шахте имени С. М. Кирова

КУРС — НА НОВУЮ ТЕХНИКУ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. В беседе с нашим корреспондентом начальник шахты имени Кирова Л. А. Отт рассказал, что предприятие заканчивает подготовку к сокращению рабочего дня. Много разногласий было вокруг будущего режима работы. Они настигали на том, чтобы оставить восьмичасовую смену и увеличить число выходных дней или продолжить работу с перерывом; другие предлагали перейти на четырехсменный режим. Спор решил общее собрание горняков. Очистные и подготовительные забой будут работать по 6 часов с двухчасовым перерывом; подземный транспорт и сортировка на поверхности — по семь часов с часовым перерывом; обогатительная фабрика — тоже по семь часов, только без перерыва между сменами. Горняки забойной группы будут трудиться по шесть, рабочие службы движения — по семь, газомашинисты, дежурные слесари, машинисты насосов и вентиляторов — по восемь часов с выделением им дополнительных выходных дней.

Во время перерывов намечается проводить осмотры и ремонт механизмов, на шурфах будет накапливаться лес. При таком режиме прекратится сутюжка угля и в мойках, так как рабочие будут идти в три очереди.

В постановлении партии и правительства подчеркнуто, что при новой системе ни в коем случае не должен снизиться объем производства. Некоторые шахты, чтобы сохранить уровень добычи, пошли на значительное расширение штатов. На шахте «Комсомолец», например, намерены принять более двухсот человек. Ясно, что это приведет к снижению производительности труда.

Наша шахта дает угля вдвое больше, чем «Комсомолец», но мы воз-

— Давно ли XX съезд партии поставил вопрос о сокращении рабочего дня, — говорит начальник шахты имени Кирова Л. А. Отт, — а сегодня эта директива уже проводится в жизнь. Наше предприятие заканчивает подготовку к переходу забоев на шестичасовую смену.

Режим работы, уровень добычи, подготовка очистного фронта, использование техники — вот к чему приковано внимание коллектива.

мем вновь только 12 человек. Главные резервы коллектив видит не в увеличении штатов.

На шахте осуществляется целый ряд инженерно-технических мероприятий, позволяющих сократить рабочее время без ущерба для добычи и производительности труда. В ближайшие дни в лавах № 69 пласта Толмачевского, № 54 пласта Снятковского и № 40 пласта Емельяновского в качестве забойщиков крепление начнут применять металлические стойки. Под люками двух лав удлинится разминировка. На ряде погружных пунктов лебедки заменят цепными толкателями, обновятся стрелочные переводы. В этом квартале парк вагонеток увеличится на 300 штук, в следующем — еще на 200. Все это в какой-то мере позволит избежать простоев из-за порожняка и леса.

Генеральным направлением для нашего предприятия является курс на новую технику. Известно, что шахта имени Кирова — одна из самых механизированных в бассейне, по ее инициативе возродилось соревнование за лучшее использование комбайнов. Наши механизаторы и сейчас добиваются неплохих результатов. Однако для полного осуществления своих замыслов нам

нужна помощь комбината и совнархоза. Новая техника идет на шахту очень медленно, да и старую стало трудно эксплуатировать. Не раз уже говорилось о плохом снабжении шахт, в том числе и нашей, запасными частями, в первую очередь, для комбайнов «Донбасс».

Мы не можем ремонтировать комбайны узловым методом, сберегающим массу времени. Кустарно ведется автоматизация управления механизмами, хотя в Кузбассе имеется возможность организовать выпуск своей автоматической пусковой аппаратуры. А где золотушные моторы «МД-2м»? Разговор об их серийном производстве ведется в общественных организациях и на страницах газет уже более двух лет, а моторов все не видно.

Наличие такой большой для нашей шахты проблемы, как подготовка узловых частей, сейчас отставание их на шахте ликвидировать. Но это сделано ценой огромных усилий. Внутришахтные меры не могут дать значительного ускорения работ. Шахте неотложно нужен комбайн Я. Гуменика. А когда он будет?

Переход на сокращенный рабочий день заставляет нас строго оценивать все «узкие места» и нехватки. Выявляет много сложных вопросов. И нас очень удивляет, что в эти дни на крупной шахте Ленинского рудника нет ни одного руководителя работника комбината или совнархоза. Создается такое впечатление, что их не волнует наша работа. Или они думают, что такую важную перестройку рабочего дня можно подготовить в тиши кабинетов?

Подготовка к сокращению рабочего дня у нас на шахте кончается. Коллективу очень хочется узнать, как подкрепит проделанную работу комбинат.

Мысли, советы

Наш участок, в порядке опыта, с 1 апреля перевел на 6-часовой рабочий день. Навалоотбойщики добыли по 12—20 тонн топлива вместо 9 по норме. Благодаря чему мы достигли такой высокой производительности труда? Чему научили нас первые месяцы работы с сокращенными сменами?

Режим работы остался на участке прежним: одна ремонтная и две добычные смены с двухчасовым перерывом. Во время ремонтной смены в стометровую лаву выхаживают горняки вспомогательных групп. Перестановки переносят два транспортера, электрослесари осматривают и ремонтируют оборудование, бутики выкладывают полосы, врубаминист успевает подрубить половину лавы.

Тщательная подготовка рабочего места — вот первое достижение участка. Мы, навалоотбойщики, никогда не жалеемся на качество ремонтных работ.

Разборка забоя и навалка угля начинаются сразу же после отпала штурва, предназначенных для разрушения массива. За 6 часов лавалоотбойщик выводит ленту лавной угольной ленты, достигающей при этом выработки 120—140 процентов. Лучшие мастера угля П. Земан, И. Базаркин, Ф. Валихунский, Н. Туркин и другие дают свыше полутора норм. Вторая бригада навалоотбойщиков выбирает другую половину ленты и завершает производственный цикл. Цикличность — вот второй рычаг, с помощью которого мы добились хороших результатов при сокращенном рабочем дне. Мы убедились на своем опыте, что это лучший путь увеличения рабочего времени. За весь период работы при такой организации труда мы только два-три раза не выполняли суточное задание. В апреле участок выдал дополнительно 1700 тонн угля, в мае — более 1200 тонн.

Ф. Стародубев, навалоотбойщик пятого участка «Капиталиста».

Нам кажется, что с сокращением рабочего дня руководителем шахты надо задуматься над тем, сколько времени у нас пропадает до того, как рабочий приступит к смене, и после нее. Часто на шахте растягиваются наряды. Надо, чтобы командиры участка готовились к ним заранее и не толкали горняков зря. Время, которое уходит на переодевание и спуск, тоже можно поджать.

Трудовой день в нашей стране сокращается для того, чтобы у рабочего оставалось больше времени для отдыха, учебы и т. п. Жалко, когда смена обрывается дополнительными часами канители и ожиданий.

Н. Бурмиров, П. Самсонов, И. Ситков, проходчики участка № 17 шахты № 9-15.

Подземный транспорт на шахте имени Кирова работает неплохо. Он не тормозил дело даже в те дни, когда суточная добыча поднималась до шести тысяч тонн угля. И все-таки надо помнить, что с сокращением рабочего дня засорной грузопоток увеличится почти на треть.

Вот о каких резервах сейчас говорят рабочие. Надо упорядочить доставку леса с центрального склада, упростить маневровые работы у опорода, перенести спуск материалов на уклон и увеличить, таким образом, пропускную способность ствола, внедрить двухзвеньевую откатку. Пора упростить схему управления транспортом и объединить службы движения и поверхности комплекса.

И еще одно. У нас на шахте восемь 12-тонных электровозов. Они используются вполне, потому что у транспортеров нет аккумуляторов, поэтому тока зарядки разряда. Запас «Кузбасселектр» успешно увеличивает емкость аккумуляторов, но сохраняет старые параметры зарядного тока и не удовлетворяет наших нужд.

В. Колесов, машинист электровоза.

Времени меньше, а угля больше

В раскомандировочной ведомости участка шахты № 2 на минуту наступила тишина, потом гора голосов Ковалев сел на место и стал слушать других. Никогда еще горняки не выступили на собраниях так деловито. Было высказано много стоящих замечаний.

— Ну что ж, товарищи, — подытожил бригадир, — будем работать. Есть еще одно предложение. В прошлом месяце мы взяли обязательство добывать в смену не меньше трех тонн угля на каждого. Мое мнение — теперь надо брать по пять тонн на брата. Согласны? Ты, Розков?

Молодой шахтер поднялся со скамьи и минуту помолчал, как будто готовясь произнести важную речь. Но «сказал он коротко:

— Спасибо партии и правительству за такое решение. Смена будет короче, а угля дам еще больше. О чем тут говорить?

— Правильно, — подержали товарищи. — А я думаю, что есть о чем говорить, — вмешался навалоотбойщик Ковалев. Он поставил тонкую палку в стену и распрямился. — Не так просто давать за шесть часов больше угля, чем давали за восемь. Очень надо посоветоваться, как этого достигнуть. Правда, у нас есть некоторые опыты: ведь перед выходом за шесть часов бригада дает не меньше, чем обычно, сохранять устойчивость

Труд горняков заменяют машины

Проведению мероприятий по облегчению труда горняков партия и правительство оказывают серьезную материально-техническую помощь. Только в течение года шахта «Зиминка-Баштанская» получила две углепогрузочные, одну породопогрузочную, шесть буровых машин, 17 лебедок, 20 электросверла и другие. Ницне поступило новое оборудование для поверхности шахты, механического цеха.

На шахте работает большой коллектив рационализаторов и изобретателей, многие их ценные предложения внедрены в производство, дали значительную экономию государственных средств. В числе их — тт. Тихонов, Семичин, Соловьев, Архипов, Боженин и другие.

В настоящее время отдел главного механика шахты по примеру горняков Свердловской области разрабатывает электронные схемы контроля за работой бункеров. На дистанционном управлении передается ряд вентиляторов, что позволит высвободить немало моторов. Автоматически будут действовать опроки и толкатели. Штабелевка леса велась вручную, но сейчас и этот трудоемкий участок механизмуется. Создается специальная бригада из пяти квалифицированных слесарей, которая будет вести монтаж автоматических схем управления механизмами.

М. УМНЕНКОВА.

Лекции, практика, экзамены

Подготовка горняков новых профессий началась в ряде трестов еще до выхода постановления о переходе на сокращенный рабочий день. В трестах «Анжероуголь» и «Ленинуголь» учебная программа расширена. Только угольщики Сталинска, Кеморова и Киселевска все еще расквашиваются.

Всего до сентября предстоит подготовить без отрыва от производства до 30 тысяч рабочих очистных забоев. Предусмотрено вести обучение по двум группам. Первая комплектуется из горняков комплексных бригад, ранее прошедших обучение по своим профессиям. Они будут обучаться электрослесарному делу и управлению механизмами в очистных забоях. Здесь же пройдут переобучение и забойщики, работающие сейчас на крупнопластовых пластах.

Вторая группа комплектуется из рабочих очистных забоев. После окончания учебы они должны уметь выполнять все виды работ при комплексной организации труда. Подготовлены соответствующие программы переобучения горняков.

После прохождения обучения квалификационные комиссии будут присваивать шахтерам знание теоретического соответствующего разряда и выдавать документ установленного образца.

Вновь поступающие или переводимые с других подземных работ в очистные забой будут проходить обучение по программе для второй группы.

С. Калинин, зам. начальника отдела рабочих кадров комбината «Кузбассуголь».

Горняки треста «Анжероуголь» активно готовятся к переходу на сокращенный рабочий день и комплексную организацию труда. Учебно-курсовой комбинат шахты № 5-7 выпустил первую группу рабочих, получивших квалификацию широкого профиля. В лавах каждый из них может и доставлять лес, и выгружать уголь, и крепить, и переносить транспортер.

Хорошо организовано обучение новым профессиям на шахте № 9-15. Оно идет по программе, которая включает 96 часов теоретических занятий и практики. Занятия идут утром и вечером, три раза в неделю. Их ведет инженерно-технические работники шахты. 120 курсантов уже сдали экзамены. Началось обучение горняков новым профессиям и на других шахтах рудника.

Г. Уинов, (Корр. «Кузбасс»).

Мастерская под землей

Наверное, на каждой шахте сейчас задумываются, как сократить простои из-за аварий механизмов. Чем-то здесь может быть полезен опыт работы нашей обогатительной фабрики. Она была организована по предложению заместителя главного механика Л. Гиммельштейна. Под такую мастерскую была занята одна выработка в районе ствола. Ее закрепили металлом, оборудовали токарным, а позднее и сверлильным станками, точилом, сушильным шкафом и взрывобезопасными вулканизаторами. Новаторы шахты изготовили стеллы для испытания электросверла и реле типа «ГРС». Каждую смену в мастерской работают четыре человека. Здесь ремонтируется часть забойных машин и механизмов, собираются и хранятся резервные узлы и механизмы.

Мастерская располагает своими платформами. Оборудование грузится на них с помощью взрывобезопасного тельфера. Электровоз развозит платформы по всей шахте.

Обычно для испытаний и ремонта каждые сутки на поверхность вылавываются примерно 20 сверла. Почти с каждым из них вынужден был подниматься кто-нибудь из горняков. Сейчас сверло на-гора не поднимают. Для того, чтобы заменить комбайновый мотор, раньше требовалось часов 5—6, теперь хватает часа.

Ч. МЕВИУС, начальник механической мастерской шахты.

460 предложений

Рационализаторы активны, как никогда

О напряженной работе наших новаторов можно сказать коротко, ола- дифной: за это время подано 460 рационализаторских предложений и изобретений. Это в несколько раз больше, чем за весь прошлый год.

Подготовка к сокращению рабочего дня принесла рационализаторам много работы. Зная, что они могут помочь в этом важном деле, мы постарались создать им все условия для плодотворной работы. В передачах шахтной радиосети рассказывалось о лучших предложениях, новых задачах и темах для творчества. На шахте открылся кабинет рационализатора и изобретателя. В нем собраны специальная литература, макеты, чертежи. Здесь всегда можно получить консультацию.

Многие предложения последнего времени позволяют экономить время, которое скоро будет для горняков особенно дорого. Работники подземного транспорта тт. Волков, Дремин и Шиполов разработали и внедрили наполнитель-дозатор для зарядки аккумуляторных батарей. С его помощью смогут за 3—4 часа сделать то, на что раньше требовалось восемь часов. Слесарь девятого участка т. Анянин изготовил специальный шапговыдатель, который позволяет резко сократить простои из-за обрывов оросительных шлангов.

Рационализаторы стремятся расширить самые «узкие места» производства.

Шахта испытывает много трудностей с подготовкой очистного фронта. Наш старейший рационализатор помощник начальника вентиляции тов. Суснев предложил проводить специальную выработку для проветривания Бревесного пласта. Это позволит увеличить темпы проходческих работ.

Забойщики лав №№ 19, 16 и 37 каждую смену теряли до двух часов при замене партий вагонеток. Рационализаторы механического цеха и работники отдела главного механика сконструировали из разных узлов горного оборудования цепные толкатели и установили их под люками лав вместо лебедок. Теперь простои бояться нечего.

На пластах Снятковском и Емельяновском трудно было использовать комбайны «Донбасс»: грузчик типа «ГН» не давал высокой производительности, а типа «ПН» не подходил по высоте. Новый грузчик, разработанный нашими рационализаторами, позволил водить машины на 2—3-й скоростях и таким образом поднять добычу.

Творчество рационализаторов приносит шахте огромную пользу. Только одно новшество — победоносная машина, созданная группой работников шахты во главе с главным механиком т. Гавриловым, — даст около 300 тысяч рублей экономии в год.

Л. ГИММЕЛЬШТЕЙН, зам. главного механика шахты им. Кирова.

Пример бригады Ванзидлера

Бригадир проходчиков т. Ванзидлер на одном из собраний предложил горнякам каждый день добиваться сверхплановых улодов. Подготовка для этого была проделана основательная. За 4 месяца бригада прошла 50 метров квершлага и 60 метров основных штурфов сверх плана. Это значит, что каждый рабочий ежемесячно дополнительно давал по 3 метра проходки.

Проходчики тт. Гропман, Харитонов, Яваруска и другие активно поддержали своего вожака. Они

решили пройти в мае 130 метров основного двухзвеного штурфа при плане 100 метров и вызвали на соревнование все бригады шахты, работающие на проходке главнейших выработок. Инициаторы соревнования с честью сдержали свое слово, обязательство они выполнили.

С рассказом об опыте работы бригады т. Ванзидлера выступили на страницах многотиражной газеты «Голос шахтера». Партийное бюро шахты одобрило ценный опыт передовиков и предложило всем партгруппам обсудить его на собраниях проходчиков. Начинание бригады т. Ванзидлера подхвачено многими бригадами подготовительных участков.

А. ШУСТИКОВ, Шахта № 12, г. Киселевск.

«КУЗБАСС»
2 стр. 3 июня 1958 г.

Обобщать опыт партгруп

XX съезд КПСС потребовал от партийных организаций «сделать другой поворот к живой организаторской работе в массах, поднять уровень руководства хозяйством. Одной из наиболее эффективных мер, способствующих решению этих задач, является укрепление партийных групп и повышение их роли на производстве».

В нашем районе создано свыше ста партийных групп. Теперь они имеются почти на всех участках и в цехах шахт и железнодорожного узла. Не будет преувеличением сказать, что работа партгруп постоянно улучшается. Заметно выросла их роль в организации социалистического соревнования, в борьбе за культуру производства и укрепление трудовой дисциплины, в проведении воспитательной работы среди трудящихся.

Партийное бюро шахты «Западная» прежде всего занялось организационным укреплением партийных групп. В этом году они пополнились за счет вновь принятых членов и кандидатов в члены КПСС. Принято в партию восемьдесят человек, в числе которых семь рабочих подземных участков.

Вопросы работы партгруп постоянно обсуждаются на заседаниях бюро. Секретарь партгуро т. М. Лопученко часто беседует с руководителями партгруп, старается изучить и обобщить опыт их работы. Организован семинар партгрупов, на котором разбираются практические задачи партгруп и меры их осуществления. Так, например, на занятиях семинара разбирались вопросы об укреплении трудовой и производственной дисциплины, о руководстве профсоюзными и комсомольскими группами, об организации производственных совещаний и другие.

На отдельных участках шахты «Западная» коммунисты партгруп заняли авангардную роль в коллективе. Так, партийная группа участка № 1 часто рассматривает вопросы, связанные с производством. Коммунисты правильно распределяют во всех трех сменах, каждый имеет партийное поручение. Осенью прошлого года на участке плохо стало с доставкой леса. Партгрупорг, горный мастер В. И. Шамшурин поручил коммунисту Шанинскому выяснить причину. Оказалось, что рабочие доставляют лес по бремсбергу на расстоянии 100 метров вручную. Естественно, что доставка леса вручную по наклонной выработке затруднительна. Рабочие мало зарабатывали, не имели стимула к повышению производительности труда. При обсуждении доклада т. Шанинское собрание партийной группы потребовало поставить в бремсберге транспортер, а бригаде изменить организацию труда по лесодоставке. Мероприятия, разработанные партгрупой, были выполнены, лес в даву стал поступать своевременно, что привело к улучшению работы участка.

Раньше на этом участке был начальником т. Абашев, который не прислушивался к предложениям и советам рабочих, допускал много ошибок в работе. Коммунисты часто критиковали т. Абашева, но он не реагировал на критику. Тогда партийная группа поставила вопрос о работе т. Абашева. Бюро рассмотрело и поддержало это предложение. Абашев был понижен в должности.

Коллектив участка № 1 горно отделился на почве доверия шахтера Николая Мамая. Каждый рабочий взял обязательство выдвигать сверх задания по полторы

А. ШАПОВАЛОВ,
секретарь Куйбышевского
райкома КПСС г. Сталинск

тоны угля в смену. Это обязательство успешно выполняется. Умело направляет деятельность партийных групп партгуро шахты «Редаково-Южная» (секретарь тов. Сидоров). Организаторскую и массово-политическую работу в шахтерском районе проводит через партийные группы, созданные на всех участках. Здесь более 60 процентов коммунистов непосредственно заняты на добыче угля.

Особого внимания заслуживает опыт партийной группы, которой пять лет беспрерывно руководит старейший на шахте проходчик С. Ю. Зинер. Его бригада неоднократно занимала первенство во всесоюзном социалистическом соревновании производственных бригад. Коммунисты в этой партгуре расставлены на самых ответственных участках работы. Т. Зинер и Нелюбов работают на проходке полевого штрека, т. Ильинихин и Юдачев — на проходке угля, т. Сергеев и Сапронов — на проходке леточного угля. Семь коммунистов из десяти имеют постоянные партийные поручения.

Участок всегда выполняет производственные планы. С. Ю. Зинер сам является принципиальным и требовательным и так воспитывает всех рабочих. Бригада всегда выполняет нормы выработки.

Начальник участка инженер Ломмакин все принципиальные вопросы решает с партгрупой, пользуется поддержкой и уважением всех рабочих. На этом участке нарушению трудовой дисциплины — редкое явление, потому что лидеры получают отпор самого коллектива.

На железнодорожном узле хочется отметить работу партгурорганизации паровозного депо. В ней из 154 коммунистов 127 рабочих ведущих профессий. Здесь создано 14 партийных групп и две цеховые партгурорганизации. Дело постоянно выполняется задания как по ремонту паровозов, так и по их эксплуатации. И в этом большая заслуга партгруп, которые являются подлинными организаторами производства.

Партгурпа паровоза, которой с 1946 года руководит машинист тов. Нефедов, организует коллектив на решение основных вопросов производства: экономию топлива, увеличение простоя паровозов на экипировке и промывке и т. д. В партгурпе регулярно проводятся собрания. На одном из них, например, слушался доклад старшего машиниста т. Порываева о работе бригады. Проведено совещание по обмену опытом работы.

Рабочий комитет предложил немало усилий, чтобы вернуть внимание первичных партгурорганизаций и их бюро в партийным группам. Осенью прошлого года на бюро райкома обсуждался отчет секретари партгурорганизации шахты «Западная» о работе партийных групп. Тогда были вскрыты большие недостатки: в некоторых партгурпах нерегулярно проводились собрания, они слабо руководили социалистическим соревнованием, агитационно-массовой работой на участках. Отдельные партгурпы были слишком малочисленны.

Эти недостатки имели место не только на шахте «Западная», но и на «Редаково-Южной», «Редаково-Северной», в паровозном депо и других. И надо сказать, что секретари этих партгурорганизаций т. Ма-

лущенко, Сидоров, Ефанин, Селезнев правильно восприняли решение бюро райкома и немедленно приступили к его выполнению.

Позднее райком КПСС провел семинар партгурпов шахт, в котором приняли участие 56 человек. Партгурпы тт. Тихонов («Редаково-Южная») и Шамшурин («Западная») поделились опытом работы. Заведующий орготделом райкома т. Русин выступил с докладом о формах и методах работы партийной группы, а управляющий парторгом т. Осипкин — с докладом о задачах партгруп в борьбе за выполнение плана угледобычи и социалистических обязательств.

Затем подобный семинар был проведен с партгурпами предприятий железнодорожного узла. Сейчас семинары и совещания по обмену опытом партгурпов регулярно проводятся в первичных партгурорганизациях.

Вместе с тем в руководстве партийными группами у нас имеется еще много недостатков. На самой крупной в районе шахте — имени Орджоникидзе (секретарь партгуро тов. Пилинченко) на подземных участках партгрупы малочисленны, а на двух — совсем не организованы. Дело в том, что непосредственно на подземных работах заняты лишь половина коммунистов, и партгурорганизация очень слабо растет за счет рабочих ведущих профессий.

Шахта имени Орджоникидзе второго год не выполняет государственного плана. Этого могло бы не случиться, если бы партийное бюро через партийные группы мобилизовало коллектив на преодоление имеющихся трудностей.

Мало уделяют внимания работе партийных групп партгурорганизация шахт «Бугурские штольни» и имени Димитрова.

Каковы общие недостатки в работе партийных групп на предприятиях Куйбышевского района? В первых, мало обобщается опыт их работы, редко проводятся семинары с партгурпами. Это — серьезная недоработка первичных партгурорганизаций и райкома КПСС.

Во-вторых, партийные группы еще слабо руководят профсоюзными и комсомольскими группами, а иногда работают в отрыве от них. Также опытный партгурпург т. Тихонов на шахте «Редаково-Южная» не интересовался делами комсомольской группы своего участка, не помогал ей вовлечь молодых рабочих в ряды ВЛКСМ.

В-третьих, партийные группы односторонне осуществляют контроль за хозяйственной деятельностью. Они задерживают отчеты хозяйственных и технических руководителей, но не предъявляют необходимых требований к самим рабочим, не организуют коллектив на преодоление трудностей и ликвидацию узких мест. Например, на участке подземного транспорта шахты «Редаково-Северная» пути часто укладываются небрежно, на многих участках грязь и вода, стрелочное хозяйство находится в аварийном состоянии. Все эти недостатки легко устранить без капитальных затрат. Нужно только потребовать добросовестного отношения к делу каждого рабочего на своем месте.

Но партийная группа не ведет деловой борьбы с бракоделами и нерадивыми шахтерами.

Задача райкома КПСС и первичных партгурорганизаций — настойчиво преодолевать недостатки в деятельности партгруп и тем улучшить партийно-политическую работу среди трудящихся.

Открытие четвертого конгресса Международной демократической федерации женщин

ВЕНА, 1 июня. (ТАСС). Сегодня в Вене открылся IV конгресс Международной демократической федерации женщин. В работе конгресса принимают участие около 500 делегатов от 60 стран, а также представители различных международных организаций. Ряд делегаций еще не прибыл.

С докладом на тему «Роль и ответственность женщины в современном мире и задачи Международной демократической федерации женщин» выступила председатель МДФЖ Эжена Коттон.

Мы, заявила Эжена Коттон, преисполнены решимости сделать все, что в наших силах, во имя счастливой жизни наших детей. Мы стремимся объединить свои усилия против самой серьезной опасности, нависшей в настоящее время над всем человечеством, против атомной угрозы; мы стремимся также объединиться, чтобы положить конец войнам, добиться решения всех конфликтов мирным путем. Это — наша основная задача.

Решение Советского Союза об одностороннем прекращении испытаний ядерного оружия, сказала далее Эжена Коттон, горячо приветствуют народы всех стран. Они усиленно свой протест против испытаний атомного оружия, растет число демонстраций протеста, особенно в Великобритании и США.

Далее Эжена Коттон указала на те изменения в мире, которые произошли в результате стремления народов к независимости. Понесуду, заявила она, люди, страдающие от политической и экономической зависимости, стремятся добиться освобождения, и в этой борьбе женщины принадлежат одно из ведущих мест. Это было ярко подчеркнуто на Конференции солидарности стран Азии и Африки.

Большое внимание в докладе было уделено борьбе женщин за свои права.

Эжена Коттон сообщила, что конгресс будет занят тремя основными проблемами; для этого в рамках конгресса состоятся три конференции. В качестве центральной темы будут обсуждаться условия, позволяющие женщинам выполнять в обществе роль матери и трудящейся гражданки. Вторая конференция будет посвящена вопросу о правах детей и молодежи на образование и воспитание в духе мира и дружбы между народами. Третья конференция будет заниматься проблемой мира, который так дорог женщинам.

В заключение Эжена Коттон сказала: МДФЖ должна громко заявить о своей воле отдать все силы на защиту мира. Она должна более чем когда-либо быть близкой к движению сторонников мира и способствовать созданию мощного общественного мнения в пользу разоружения и мирного сосуществования народов. Эти две проблемы будут обсуждаться на Всемирном конгрессе, который начнется в Стокгольме 16 июня.

«Неделя борьбы против атомной смерти»

БЕРЛИН, 2 июня. (ТАСС). Вчера в Германской Демократической Республике началась «неделя борьбы против атомной смерти», проводимая в связи с подготовкой к предстоящему в Стокгольме Всемирному конгрессу за разоружение и международное сотрудничество. В течение недели будут проведены демонстрации, митинги, факельные шествия. В различных городах состоятся встречи представителей трудящихся обеих германских государств, на которых будут обсуждаться вопросы совместных выступлений в защиту мира.

Среди множества важных международных событий немало бывает таких, истинное значение которых выясняется лишь немного спустя, когда уже можно посмотреть на них, так сказать, ретроспективно. Но среди них было и такое, огромное значение которого видно уже с первого дня. К их числу принадлежат состоявшиеся в Москве с 20 по 24 мая Советские руководящие партийные и государственные деятели социалистических стран. Речь идет о Советии представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи и о Советии Политического Консультативного Комитета государств — участниц Варшавского Договора.

В многочисленных откликах мировой печати, в оценках, которые дают этим двум советиям народы социалистических стран, ясно видно признание огромной роли, которую сыграли в развитии мировых событий переговоры, прошедшие в Москве. Если предельно кратко сформулировать смысл реакции общественности на итоги этих переговоров, то можно сказать так: народы всех стран считают, что Московские советия — это крупнейший вклад в дело мирного сосуществования и соревнования двух систем, в дело укрепления международной безопасности.

Чем определяется это огромное историческое значение Московских советий? Прежде всего тем, что они еще раз убедительно продемонстрировали единство и мощь социалистического лагеря. Вопреки утверждениям буржуазной пропаганды о каких-то противоречиях и разногласиях внутри социалистического лагеря, о «кризисе» коммунизма, документы московских переговоров наглядно свидетельствуют: в наши дни социалистическая система достигла невиданной мощи, а отношения между социалистическими странами, развивающиеся на базе пролетарского интернационализма, проникнуты полным единством и характеризуются истинной братской дружбой.

Коммунисты Советии представителей коммунистических и рабочих партий государств — участниц Совета Экономической Взаимопомощи составлено в скромных и даже несколько сухих формулировках. Но какой огромный смысл заложен в них! Участники Советии пришли к выводу о том, что необходимо перейти к всестороннему согласованию планов экономического развития, к более широкому кооперированию взаимосвязанных отраслей промышленности и сельского хозяйства, к углублению специализации стран — участниц СВВ. А ведь это означало, по сути дела начало нового исторического этапа в развитии мировой социалистической системы хозяйства. Отныне почти треть мировой экономики будет развиваться единым на пла-

Зарубежные новости



Объединенная Арабская Республика (Египетский район). НА СНИМКЕ: на рисовом поле. Фото Управления информации Египетского района ОАР.

Политическое положение во Франции

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Сегодня президент Шарль де Голль, которому генерал Коти вчера вечером официально поручил формирование нового французского правительства, возобновил политические консультации. Де Голль принял, в частности, одного из видных деятелей социалистической партии Макса Лежана, лидера партии МРП («Народно-республиканское движение») Жоржа Бидо, председателя экономического совета Франции Эммануэля Роша, председателя собрания французского союза Альбера Сарро.

Заседание Национального собрания, на котором де Голль читает правительственное заявление и будет объявлен список членов правительства, назначено сегодня на 15 часов по местному времени вместо объявленных вчера 10 часов утра.

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Во Франции продолжают выступать в защиту республиканского строя и демократии. Вчера, как сообщает агентство Франс Пресс, несколько сот демонстрантов вышли на улицы Марселя с лозунгом «Марсельские» и лозунгами: «Фашизм не пройдет». Полиция расстреляла демонстрантов. 20 человек арестовано.

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Сегодня в 15 часов по местному времени (вместо объявленных вчера 10 часов) открылось заседание Национального собрания Франции, на котором генерал Шарль де Голль представил состав и программу своего правительства.

Открывая заседание, председательствующий Ле Трассер огласил предложение де Голлем состав нового правительства, в том числе министра без портфеля Фуру-Буаньи (демократический и социалистический союз сопротивления), Жакино (независимые и крестьяне социальное действие), Ги Молле (социалистическая партия), Пфилеман (народно-республиканское движение —

Положение в Алжире и Ливане

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). Газета «Журналь дю диманш» сообщает о том, что в Алжире происходит ожесточенная борьба между отрядами Алжирской национальной освободительной армии и французскими войсками. По заявлениям штаба французских вооруженных сил, в течение трех дней продолжалось сражение в районе Мольера (к югу от города Орлеанвилля). Алжирцы потеряли 132 человека убитыми и 31 пленными. Потери французских войск, как обычно, не указываются.

КАИР, 1 июня. (ТАСС). По сообщению агентства МЕН, ливанские власти продолжают чинить акты провокации в отношении сотрудников посольства Объединенной Арабской Республики в Ливане. Вчера, сообщая агентству, в Бейруте был похищен еще один сотрудник посольства ОАР. Он был схвачен ливанскими властями и под вооруженной охраной доставлен в тюрьму.

Агентство МЕН указывает, что эти действия представляют собой провокационный акт против Объединенной Арабской Республики.

С ПОЗИЦИИ МИРА

Говорят, что в сравнении познается истина. Материалы конгенгагской сессии НАТО и Московского совещания стран Варшавского Договора дают богатую пищу для сравнения. Многие газеты зарубежных стран, сопоставляя эти совещания, делают несомненные выводы о характере политики двух организаций. «В то время, как Запад стремится к войне и разрушению, Восток добивается укрепления мира и обеспечения всеобщей безопасности», — констатирует, например, арабская газета «Аш-Шааб». Аналогичные замечания можно встретить в печати Греции, Финляндии, Норвегии и других государств.

Разумеется, такой поворот дела не может не вызвать беспокойства у руководителей агрессивных блоков. Понимая великую мобилизующую силу конкретных действий в пользу мира, популярность таких действий среди народов всех стран, они пытаются иные преувеличить значение решений Московских советий, поставить под сомнение искренность их участников. Это находило свое отражение в позиции ряда органов западной печати. Так, Реймонд, обозреватель «Нью-Йорк таймс», все свои комментарии по поводу московских решений свел к тому, что это «пропаганда». По аналогичному пути пошли и многие другие американские и английские комментаторы.

Понисте, фантазия западных обозревателей крайне ограничена! В ответ на любые наши мероприятия они говорят: «пропаганда». Всем этим обозревателям можно ответить: что ж, если угодно, наши действия действительно пропаганда, пропаганда мира, пропаганда достижений нового, высшего общественного строя. Это — пропаганда действиями, конкретными делами в пользу всеобщей безопасности.

Американская печать сообщила, что Пентагон считает решение Московского совещания «малоубедительным». Что ж, это — дело Пентагона. Что касается народов — решающей силой общественного развития — то они, напротив, полагают, что решения двух Московских советий имеют огромное значение, что они указывают человечеству надежный путь к миру. И в этой оценке народов нельзя будет, в конце концов, не посчитаться и западным политикам.

В. ЗАГЛАДИН.

«К УЗБАСС»

3 стр. 3 июня 1958 г.

К новым трудовым успехам

На партийном собрании кемеровского завода «Барболит» обсуждался отчет майского Пленума ЦК КПСС. И в докладе секретаря партгуро т. Крылова, и в выступлениях коммунистов говорилось о больших перспективах завода, которые открываются в связи с постановлением Пленума. Намечаются значительное расширение существующего производства и освоение новых видов продукции, необходимой как для нужд народного хозяйства, так и для удовлетворения насущных потребностей населения в предметах первой необходимости.

«Наш завод, — сказал директор т. Голубов, — станет ведущим заводом пластических масс в Сибири. Например, фенольных-формальдегидных смол, необходимых в легкой промышленности, а также для изготовления плит из древесных отходов, мы скоро будем вы-

пускать во много раз больше. Завод освоит выпуск пенопласта, который будет применяться в мебельной и автомобильной промышленности.

Начальник организационного при заводе филиала НИИПластмасс т. Дутов говорил, что завод теперь не может повторять старую технологию производства изделий. А в связи с совершенствованием технологии нужно будет внедрять новую технику. Большую роль в решении этих задач принадлежит филиалу НИИИП и центральной заводской лаборатории.

На собрании речь шла не только о перспективах, но и о насущных делах и нуждах предприятия. Отмечалось, что хотя за четыре месяца на заводе нет ни одного цеха, не выполняющего государственного плана, но имеются и «узкие» места. Себестоимость товарной продукции превысила плановую, не-

поскольку партия получила колхоза улучшить политическую работу и культурно-бытовое обслуживание колхозников, занятых на севе.

Во всех трех бригадах были установлены радиоприемники, открыты передвижные библиотеки, ежедневно доставляются газеты, выпускаются «боевые листки» и «мо-

«Забывают о предстоящей переписи населения»

рациона. На запросы редакции из Тисульского, Таштагольского, Гурьевского райисполкомов и из Беловского горисполкома сообщили, что исполкомы приняли меры к устранению недостатков, указанных в статье, и развернули всестороннюю под-

готовку к переписи населения. Вместе с тем председатели Итатского райисполкома т. Красовских, Гурьевского горисполкома — т. Сбегалов и Междуреченского горисполкома — т. Казаков до сих пор не ответили о принятых мерах.

Бригадир сборщиков электростанционных изделий т. Алешина указала, что отдел главного конструктора направляет в цех неправильные штампы. Из-за этого бригада дает много брака, получается перерасход фонда зарплаты.

Некоторые ораторы говорили о том, что управление химической промышленности совнархоза пока не осуществляет никакого конкретного руководства предприятиями в деле реализации решения майского Пленума ЦК.

Партийное собрание обязало коммунистов довести смысл и значение постановления майского Пленума ЦК КПСС до каждого рабочего, мобилизовать коллектив на успешное его осуществление.

Имеется шахматы, шашки, домино. Каждую пятницу получают книги и журналы, которые выдают бригады и тракторными агрегатами. Передовикам соревнования вручают красные вымпелы и денежные премии. налажено общественное питание.

«На словах — и на деле...»

Имеется шахматы, шашки, домино. Каждую пятницу получают книги и журналы, которые выдают бригады и тракторными агрегатами. Передовикам соревнования вручают красные вымпелы и денежные премии. налажено общественное питание.

«Забывают о предстоящей переписи населения»

рациона. На запросы редакции из Тисульского, Таштагольского, Гурьевского райисполкомов и из Беловского горисполкома сообщили, что исполкомы приняли меры к устранению недостатков, указанных в статье, и развернули всестороннюю под-

По материалам «Кубзбасс»

Корреспондент под таким заголовком была опубликована в газете «Кубзбасс» 16 мая. В ней говорилось о неудовлетворительной массово-политической работе на весеннем севе в колхозе «Звезды Ленина». Секретарь Кемеровского райкома КПСС т. Сергеев сообщил в редакцию, что райком и первич-

ная партгурорганизация колхоза увеличили политическую работу и культурно-бытовое обслуживание колхозников, занятых на севе.

В статье под таким заголовком, напечатанной в газете «Кубзбасс» 18 марта, говорилось о недостатках в подготовке к переписи населения в Гурьевске, Междуреченске и Белове, а также в Таштагольском, Итатском, Тисульском и Гурьевском

В шахтерском городе
Для строен на селе
Так поступают наши люди
Антицистель янол

Горному техникуму — 10 лет

На днях общественность Киселевска отметила 10-летие горного техникума. За время своего существования техникум подготовил и выпустил 1.130 специалистов — горных электромехаников и разнорабочих. Большинство из них трудятся сейчас на шахтах и заводах Кузбасса. В тресте «Киселевуголь», например, проявили себя знающими работниками бывшие питомцы техникума — заместитель главного инженера шахты № 12 т. Сливинский, заместитель главного инженера шахты «Суртахта» т. Кирилленко, главный энергетик шахты № 4-6 т. Козлов, начальник участка угольного разреза имени Вахрушева т. Красков и другие.

Анжеро-Судженского, Прокопьевского, Кузнецкого и Осинниковского горных техникумов.

Коллектив техникума за успехи в подготовке молодых специалистов награжден Почетной грамотой Киселевского горкома КПСС и горисполкома.

Агитбригады выехали в подшефные колхозы

Труженицы Киселевского шахтостроительного треста выехали в подшефные колхозы. Девять из них получили свидетельства с отличиями. Среди них директор строительного треста т. Берсеев, начальник отдела нормирования шахты № 7-а т. Заболотский, главный инженер машзавода т. Карнаухов, врач т. Разапова и другие.

Многие слушатели сочетали учебу в университете с пропагандистской и лекционной работой. Сейчас отряд пропагандистов и лекторов марксистской партийной организации, получившей хорошую теоретическую подготовку, еще увеличивается.

На строительство Томусинской ГРЭС

26 мая из Киселевска на строительство Томусинской ГРЭС по комсомольским путевкам выехали первые 12 молодых энтузиастов. Это рабочий шахты № 13 В. Незванский, каменщик шахты «Суртахта» А. Флаж, проходчик шахты № 12 А. Майков, краповичница машзавода Ф. Бурова и другие.

Комсомольская организация города решила послать на эту стройку 50 лучших комсомольцев.

Б. КИТАЙНИК, Н. АГЕЕВ.

По методу болгарских друзей

Ныне в колхозах и совхозах Ижморского района намечается построить ряд клубов, гаражей, жилищно-коммунальных помещений. Значит, увеличится и потребность в кирпиче. Где его взять, как ускорить его производство?

Колхозники и работники совхозов по методу болгарских строителей решили заняться производством кирпича с обжигом его в штабелях. Этот способ не требует капитальных вложений на строительство кирпичных заводов, специального технического оборудования, больших запасов глины.

Недавно на комбинате строительных материалов в г. Анжеро-Судженске состоялся семинар по изучению опыта болгарских друзей. Семинаром руководил главный инженер комбината т. Шкурко, начальник цеха сушки и обжига т. Еремеев, мастер формовки т. Можай, мастер т. Панина и другие.

На семинаре присутствовали также многие колхозники из Анжеро-Судженского района. Сельские строители прослушали доклад, который сопровождался показом чертежей, макета простейшего предприятия по изготовлению кирпича.

Слушатели практически ознакомились с разработкой глиняного карьера. Они сажали свои кирпичи, ложили в штабеля для обжига с тремя сторонами дымными каналами. Сейчас в колхозах и совхозах идет подготовка к производству кирпича. (Корр. «Кузбасс».)



В сентябре прошлого года, демонстрируя опыт болгарских строителей, комсомолец Виталий Бахметьев вернулся на родной Киселевский машиностроительный завод. Его поставили к тому же рабочему станку, на котором он работал до ухода в армию. Очень скоро молодой токарь стал одним из лучших рабочих инструментального цеха. Недавно коммунист завода принял Виталия кандидатом в члены КПСС. НА СНИМКЕ: В. БАХМЕТЬЕВ (слева) и старший мастер цеха И. ДРОЗДЕЦКИЙ знакомятся с чертежом новой детали. Фото Э. Лобыкина.

ми формовали кирпич, ложили в штабеля для обжига с тремя сторонами дымными каналами. Сейчас в колхозах и совхозах идет подготовка к производству кирпича. (Корр. «Кузбасс».)

Инструмент — колхозам

На одном из собраний комсомольцев механического цеха шахты «Томусинская-1» решили изготовить из отходов металла несколько комплектов слесарного инструмента для колхозов района.

Обпытанные горняки узнали на других предприятиях. По их примеру изготавливать инструмент в свободное от работы время взялись комсомольцы Ольжерасского строительства, постанци и другие.

Руками комсомольцев и молодежи изготовлено около 50 комплектов слесарного инструмента. В июне в Кузнецкий район выедет делегация междурайонских комсомольцев. Она передаст колхозам изготовленный инструмент и расскажет о жизни и трудовых успехах. (Корр. «Кузбасс».)

В рабочем поселке Яя

В рабочем поселке Яя идет озеленение улиц. Каждый житель старается посадить около своего дома несколько саженцев плодовых деревьев или кустарников.

Пионеры школы № 2 озеленяли и благоустроили двор по улице Анжерской, который в честь соратника в ВЛКСМ назвали «Обелиский». Районная комсомольская организация заложила около строящегося Дома культуры «Парк дружбы». Работники комбината «Секкузбасслес» решили озеленить центральную улицу рабочего поселка — Советскую. На недавно проведенном воскреснике они посадили в скверах хвойные деревья, а



на центральной улице поселка Яя — саженцы тополя. Теперь улица Советская определенно будет одной из самых красивых улиц рабочего поселка. НА СНИМКЕ: работники комбината «Секкузбасслес» на воскреснике в скверах рабочих поселка Яя.

Радиоприемник «Стрела»

На заводе «Электросигнал» в городе Воронеже сконструирован портативный радиоприемник. Вес его 800 граммов. Выпущена опытная партия.

Промышленность Воронежского совнархоза начала массовый выпуск нового радиоприемника «Стрела» (он рассчитан на прием широкодиапазонных станций). (ТАСС.)

Вещество, удлиняющее срок хранения продуктов

На Ленинградском опытном нефтехимическом заводе имени Шаумяна получена опытная партия нового синтетического вещества — янола.

Полученное из отходов переработки каменноугольных смол новое вещество обладает рядом ценных свойств. Янол — сильный антиокислитель. Если небольшое количество его добавить в скоропортящиеся пищевые продукты, то многие из них длительное время сохраняют свою первоначальную свежесть. Добавление янола в продукты совершенно безвредно, он не имеет ни вкуса, ни запаха.

Новое вещество найдет также широкое распространение в промышленности. До последнего времени некоторые составы нефти Второго Баку не годились для производства энергетических масел. Добавляя в них незначительное количество янола, удается ликвидировать этот недостаток. (ТАСС.)



Прожумел и затих ветерок, Заиграла закатная зорька, И рубиновый ночной костерок Задыхая на пригорке, И березы стоят не дыша, Заглядевшись на звездное небо... До чего же уха хороша Вместе с доброй крапивою Душистого хлеба!..

Серийный выпуск кухонных машин

Десять тысяч универсальных кухонных машин будет выпущено в нынешнем году предприятиями Московского городского совнархоза. Опытные образцы их уже испытаны.

С помощью такой машины, имеющей электрический привод, можно быстро очистить картофель, замесить тесто, выжать сок из фруктов или овощей. Есть у нее и мясорубка, кофемолка, мельница, шинковка. Все это намного облегчит труд домашних хозяек.

Производство универсальных кухонных машин организуется на основе широкой кооперации. Отдельные детали и узлы выпускают заводы имени 1-го Мая, «Красный металлист», АТЭ-2, приборостроительный, «Газприбор», Третий завод и другие. Собирать машины и поставлять их в торговую сеть будет Пресненский машиностроительный завод. (ТАСС.)

Кубок Кемерова по футболу

15 мая на футбольном поле. Счет открыли шахтеры. Затем они провели второй матч в ворота противника. Во второй половине состязания команды обменялись двумя мячами. Таким образом, игра закончилась с результатом 4:2.

Под аплодисменты присутствующих команд шахтеры выиграли со счетом 2:1 у команды ГРЭС — 19:0, у «Динамо» — 3:0. Футболисты училища связи добились победы над командами колледжа физкультуры и завода физкультуры завода «Строймаш», треста «Кемеровоцентрострой» и «Химик».

28 мая на стадионе «Химик» Кировского района состоялся финальный матч. Посмотреть последний поединок сильнейших команд города собрался тысяча любителей футбола.

По свистку судьи республиканской категории Н. Макаса команда шахты «Северная» и училища связи вы-

шли на поле. Счет открыли шахтеры. Затем они провели второй матч в ворота противника. Во второй половине состязания команды обменялись двумя мячами. Таким образом, игра закончилась с результатом 4:2.

Под аплодисменты присутствующих команд шахтеры выиграли со счетом 2:1 у команды ГРЭС — 19:0, у «Динамо» — 3:0. Футболисты училища связи добились победы над командами колледжа физкультуры и завода физкультуры завода «Строймаш», треста «Кемеровоцентрострой» и «Химик».

28 мая на стадионе «Химик» Кировского района состоялся финальный матч. Посмотреть последний поединок сильнейших команд города собрался тысяча любителей футбола. По свистку судьи республиканской категории Н. Макаса команда шахты «Северная» и училища связи вы-



родского комитета физкультуры и спорта наложилась высылка на В. Лихачева (шахта «Северная») и В. Корсакова («Динамо»). Плохо были подготовлены футбольные поля, на которых проводились игры. А на стадионе шахтеров Рудничный район до сегодняшнего дня футбольное поле не подготовлено. Дирекция стадиона «Динамо» Кировского района не ведет работу со артефактами в результате чего «бодельщики» свободно выходят на поле, становятся у ворот, тем самым мешая проведению игры. П. Шур.

Обед сегодня вкусный!

В КОНЦЕ прошлого года в орсе треста «Осинникуголь» появилась большая группа молодых повара, окончивших годичные курсы. Двоих — комсомолок Елену Брыксину и Любовь Джужикову отделили на работу в столовую № 17.

Заведующая этой столовой т. Кабайкина решила ломать традицию и не стала ставить молодых кулинаров работать под руководством старших.

Многую научились молодые работницы на курсах. Лучше будет, если они сразу станут вырабаты-

вать свой и, безусловно, новый стиль...

С первых же дней девушек поставили на самостоятельную работу: они стали поварами, начали готовить разнообразные блюда. Штат на кухне подобрала тоже из молодых работниц. Смену назвали комсомольско-молодежной. Энергично взялась она за дело. Молодые повара едят отлично. Посетители столовой всегда довольны качеством приготовления пищи, хороним обслуживанием.

Недавно в Осинниках проходила смена молодых передовиков торговли и общественного питания. Многие комсомолки — лучшие продавцы и кулинары были награждены почетными грамотами. В числе их — Елена Брыксина и Любовь Джужикова. НА СНИМКЕ: молодая повариха Л. Джужикова у раздаточного стола. «Обед сегодня вкусный!» — говорит она подружкам. Текст и фото А. Молюнова.



„Черемуховые холода“

Почти ежегодно во второй половине мая на громадном пространстве Северного Кавказа, Поволжья, Крыма, Западной Сибири, Молдавии (как, например, в 1952 г.), где в это время происходит черемуховый цвет, наблюдается явление «черемуховых холодов».

Особенно характерно это явление для Северо-Запада Советского Союза, где оно бывает особенно глубоким и очень часто сопровождается сильными заморозками, а иногда и выветриванием снега. В это время происходит черемуховый цвет, который является причиной черемуховых холодов.

Совпадение во времени таких двух диаметрально противоположных по своему характеру явлений природы давно было замечено народом. Уже более ста лет эта волна майского похолодания носит у населения своеобразное название «черемуховых холодов».

Заметки фенолога

В западных ветрах полярного происхождения. Встречаясь с теплым, местным воздухом тропического происхождения, холодный воздух вытесняет его и, как более тяжелый, опускается вниз, вызывая похолодание, нередко сопровождающееся заморозками.

Отметим, кстати, что несмотря на довольно продолжительную волну похолодания, черемуховые холода начинаются в 5 дней раньше «среднего» срока, выведенного за много лет по Кемеровской области. В этот же день (на 10 дней раньше, чем в прошлом году) отмечено начало зацветания характернейшего сибирского цветка, неодионовоупоминавшегося в произведениях писателя Лейбница и поэта — «горюха», а также изюмника, миниатюрного коричневатого-бордового полевоягодника (по местному — «сапожка»). 24 мая зацвели золотистоголовые одуванчики. На очереди — боярка и яблоня. С. Хомченко.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

КИНОТЕАТР «МОСКВА» 1. Новости дня — Специальный выпуск, посвященный 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 2. Поездка (9-30, 11-40 — для детей). 3. Советский спорт № 3. Новое поколение в сапогах (9-30, 11-40 — для детей). Это было не напрасно (1-50, 4, 6-20, 8-20, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» Приключения Титя Уленшигеля (10-20, 12-30 — для детей; 7-20, 10-30, 12-30 — для взрослых). 5. 9 — дети до 16 лет не допускаются). Документальный фильм В Египте (6-20).

СТРОИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Орган Государственного Комитета Совета Министров СССР по делам строительства ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 2-е полугодие 1958 года. Подписка платная: на 6 мес. — 23 руб. 40 коп., на 3 мес. — 11 руб. 70 коп. Подписка принимается городскими и районными отделами «Союзпечати», комитетом и отделением связи, уполномоченными по подписке на стройках, предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ИЗ АЭРОПОРТА ГОРОДА КЕМЕРОВА ОТКРЫТО РЕГУЛЯРНОЕ ЕЖЕДНЕВНОЕ ПАССАЖИРСКОЕ ДВИЖЕНИЕ САМОЛЕТОВ

Маршруты: Кемерово—Москва, Кемерово—Новосибирск, Кемерово—Новосибирск, Кемерово—Новосибирск, Кемерово—Новосибирск, Кемерово—Новосибирск, Кемерово—Новосибирск. Принимаются грузы в сторону запада в неограниченном количестве. Граждане! Пользуйтесь воздушным транспортом!

Новосибирская областная культпросветшкола ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

рабочников культпросветучреждений, имеющих 7-летнее образование. Поступающие экзаменуются: по русскому языку (письменно и устно), по математике (устно).

Окончившие 10 классов сдают экзамены: по истории СССР, по литературе (письменно) и принимаются на 3-голичное отделение. К заявлению прилагаются: свидетельства или аттестат (подлинник), автобиография, три фотографии, справка с места работы о занимаемой должности. Документы принимаются до 20 августа 1958 г. по адресу: г. Новосибирск, ул. Декабристов, 14, культпросветшкола, заочное отделение. Телефон 3-19-85. Дирекция.

Утерьянные квитанции по страхованию от несчастных случаев №№ 864825, 864797, 864798, 864799, 864800 считать действительными. Инспекция Госстраха по Центральному району г. Кемерова.

Кузнецова Татьяна Васильевна, проживающая в г. Кемерово, ул. Кедровая, 23, возбуждает дело о расторжении брака с Бочковской Понией Евгеньевной, проживающей в г. Фрунзе, ул. Кузнецкая, 192. Дело подлежит рассмотрению в наруду 1-го участка Центрального района г. Кемерова.

Мальчик спасен!

Это произошло в Сталинске. Вышла из берегов Томи и захлынула в низины. Старший инспектор железнодорожного цеха треста «Сталинскпромстрой» Н. А. Аршинов, проезжая на мотоцикле в районе гравийного карьера, встретил двух мальчугов, бегущих по разлившейся воде. Вдруг один из них оступился и исчез под водой. Случилось это как раз в том месте, где была большая и глубокая яма. Раздумывать было некогда. Н. А. Аршинов, не снимая с себя одежды, бросился в воду и спас мальчика. Это был ученик второго класса школы № 4 Юра Чернухов.

Три года тому назад Н. А. Аршинов спас тонувшую девочку. (Корр. «Кузбасс».)

Порода

Сегодня нам по области и городу Кемерово ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер западный четверть, 5—10 метров в секунду. Температура по северным районам — 10—15 градусов тепла, по южным — 15—20. По городу Кемерово ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западный четверть, 5—10 метров в секунду. Температура — 14—16 градусов тепла. В последующие два дня ожидается облачная с прояснениями погода, временами дождь. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 5—10 метров в секунду. Температура ночью — 3—8, днем — 15—20 градусов тепла. Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Горнопромышленные школы Кемеровской области ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на профессии мотористов шахтных установок

В школу принимаются юноши 17 с половиной лет и старше с образованием не ниже 4-х классов. С заявлением обращаться по адресам: г. Осинники, Малышев Лог, ГПШ № 79, г. Междуреченск, ГПШ № 4. Зачисленные в школу обеспечиваются обмундированием, питанием и общежитием бесплатно.

При учебных пунктах шахт «Северная» и «Центральная» треста «Кемеровоуголь» ОРГАНИЗОВАНЫ 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по подготовке забойщиков для работы на шахтах треста

На курсы принимаются мужчины не моложе 18 лет, годные по состоянию здоровья для подземных работ. За время обучения учащимся выплачивается зарплата по тарифу ученика-забойщика. Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, трест «Кемеровоуголь», в отдел рабочих кадров.

Требуется

ЗАВОДУ «КУЗБАССЭЛЕКТРОМОТОР» — инженерно-конструкторы по электрическим машинам и аппаратам для работы в специальном конструкторском бюро (оплата по соглашению), технолог — гальваник, имеющий опыт работы в цехе, лаборант-аналитик по неорганическому анализу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ленина, 42. КЕМЕРОВСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 треста «Сибметаллургмонтаж» на постоянную работу — дипломированные газосварщики 6—7-го разрядов, слесари-монтажники 3, 4, 5-го разрядов, слесари-инструментальщики, плотник-столяр, автослесари. Обращаться в отдел кадров, тел. 3-31 (через хикомбинат).

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ УЧАСТКУ № 467 срочно — экскаваторщик на экскаватор «Беларусь». Оплата труда по соглашению. Обращаться: г. Кемерово, ул. Бийская, 36 (за Искитимкой). КЕМЕРОВСКОЙ ТЭЦ — квалифицированные токари 6—7-го разрядов, слесари по ремонту, столяр 6—7-го разрядов, плотники, составители поездов, разнорабочие (мужчины), каменщики на сдельную оплату труда. Обращаться: Представительской пост., ТЭЦ. СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 6 треста № 96 — старший прораб (оклад 1.700 рублей), прораб (оклад 1.500 руб.), каменщики, штукатуры, плотники, маляры, разнорабочие. Адрес: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 8 (бывш. Ворошилова). Остановка трамвая — «Швейцария».